

# 20年从未消退,战争创伤深刻伊拉克人心头!

2003年3月20日,美国及其西方盟友以所谓“伊拉克有大规模杀伤性武器”为由,不顾国际社会强烈反对,悍然发动伊拉克战争。

开战前,美国声称将“解放伊拉克人民”“帮伊拉克人建立一个团结、稳定和自由的国家”。然而,事实却是以美军为首的联军肆意射杀、关押、虐待无辜平民,无差别轰炸居民区,甚至大量使用白磷弹、贫铀弹。这场战争导致约20万至25万平民死亡,其中美军直接致死逾1.6万人。

时隔20年,战争创伤依然深深印刻在伊拉克人心头,从未消退。

## 亲人遇害 家庭破碎

“这是我孩子们生命中最痛苦的一天。”5个孩子的母亲松杜丝·拉米哽咽回忆。2003年10月18日凌晨,美军突然闯入她家,未经任何询问直接开枪射杀了她的丈夫阿米尔。

阿米尔中枪倒地后,全家人跪在地上苦苦哀求美军施救。美军却无动于衷,一句“他死了”令一家人顷刻崩溃。

阿米尔是伊前政府一名军官,美军占领伊拉克后,他得到一份由美军签发的文件,证明他愿意与联军配合。阿米尔被打死后,美军在搜查中发现了这份文件。在冷漠地丢下一句“对不起,女士”后,他们转身离开。

“美国人所说的人权在哪里?”松杜丝诘问。20年来,只要看到武器或是听到枪响,她和孩子们就浑身发抖。每次翻看丈夫的遗物,她都忍不住痛哭。



52岁的阿卜杜拉·马哈茂德·易卜拉欣与松杜丝遭遇类似。2005年12月一个寒冷冬夜,他正与亲人在家中欢聚,美军导弹击中他家,他的妻子、年仅12岁的女儿和一名亲戚当场死亡。在医院抢救15天后,易卜拉欣才从昏迷中醒来,但两节脊椎骨断裂,终身瘫痪。

“我的妻子和女儿被炸死,我落下残疾,他们却只丢下句‘对不起’。”易卜拉欣多次要求美军赔偿,但美军并无回应。他无法行走,只能带着尿袋靠电动三轮出行,跟小儿子一起卖活禽糊口。

“每当回到家里,巨大的悲伤就涌上心头,我失去了家人和人生。”易卜拉欣愤怒地说,“美国声称要给伊拉克人带来人权和自由,结果恰恰相反,因为他们,我的余生只能在轮椅上度过!”

## 关押无辜 非人虐待

20年前,阿拉·卡里姆·艾哈迈德乘车去大学报到。车子停下来后,旁边的美军突遭爆炸袭击。在毫无证据的情况下,美军逮捕了阿拉,他的大学生活还没开始就戛然而止。

阿拉在多所监狱被关押过,包括阿布格里卜监狱,遭受了各种酷刑。美军用铁链把他的脚铐住,双手反绑在背后,倒挂起来拷打;美军强制他们脱光衣服,或殴打、或电击敏感部位、或用军犬恐吓、或侮辱宗教信仰……

在被关押两年半后,阿拉才获释。回忆起那段噩梦般的遭遇,阿拉控诉道,“我遭受了毫无人性的虐待,失去了学业和自由”。

美国布朗大学沃森国际和公共事务研究所“战争代价”研究报告指出,“9·11”事件后,美国在不同时间拘禁数十万人,仅在伊拉克就超过10万人。阿布格里卜监狱虐囚丑闻2004年曝光后举世哗然,美军虐囚手段触目惊心。

2005年3月,莱斯·卡迈勒在萨迈拉市路过一个检查站时,美军士兵以袭击联军为由当街逮捕了他,把他囚禁在巴格达克罗珀营监狱的禁闭室中。

“禁闭室仅一平方米见方,终日不见阳光,

门上有个10厘米宽的洞用来送食物。”莱斯回忆道。被关押期间,莱斯经历了非人虐待。受审时,他被扒光衣服接受测谎仪测试,旁边一个人威胁说如不坦白就把他送上绞刑架;动辄遭到殴打或电击……回忆起那些惨无人道的折磨,莱斯失声痛哭。

## 环境恶化 后患无穷

美军入侵伊拉克后,安巴尔省费卢杰成为反美武装重要据点之一。2004年,美军对费卢杰展开全面包围。连日空袭几乎把费卢杰夷为平地,人员伤亡惨重。

“那段遭遇是我人生中最沉重的回忆。”当地医生萨阿迪·泽海巴这样描述自己受到的心理创伤。

由于美军封锁,东区市民没法抵达西区的费卢杰医院,为此萨阿迪和几名医生在东区开设了一所简易医院,一个月内实施手术400次。由于缺少药物,有时不得不在不施麻醉的情况下为伤者截肢。

一天,那所挂着醒目红新月会旗帜的简易医院遭到美军空袭,两名工作人员遇难,萨阿迪死里逃生。

更加骇人听闻的是,以美军为首的联军在费卢杰等地大量使用贫铀弹和白磷弹等,对当地生态环境和民众健康造成灾难性破坏。萨阿迪说,当地儿童畸形和癌症发病率多年居高不下。

伊拉克放射性污染专家苏瓦德·纳吉·阿扎维曾指出,2003~2004年,美军在伊拉克多地使用了18.1万枚贫铀弹,2004年在费卢杰尤为频繁使用。

美国密歇根大学学者穆兹甘·萨瓦比亚斯法哈尼2012年发布报告说,美军在伊拉克战争中使用的武器弹药含有有毒的铅和汞,导致伊拉克儿童畸形增多。

“因为美国,我的家乡备受辐射和怪病困扰。”萨阿迪愤慨地说,“我曾经以为美国是一个自由民主的国家,我彻底错了!美国是企图称霸世界的侵略者。”

(据新华社报道)

**中国农业银行 耕耘美丽中国**

**政采e贷**

轻松e贷 点亮未来

农业银行政采e贷,助力广大在内蒙古政府采购网中标供应商,提供线上融资服务!支持内蒙古自治区、呼和浩特市两级采购合同,最高额度500万元,单笔融资金额不超过近两年中标总金额的70%或政府采购合同总金额的90%,且不超过授信额度。期限一年期,贷款利率执行3.85%优惠标准。

联系电话:

农业银行呼和浩特如意支行

刘经理 13154817151

农业银行呼和浩特如意支行

杨经理 18504846272